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Zorginvesteringsplan  -  Verdeling middelen

Op dinsdag 15 maart 2022 vond in de commissie Welzijn een voortgangsrapportage plaats 
over de stand van zaken over de uitvoering van het Zorginvesteringsplan.

Tijdens deze voortgangsrapportage deelde administrateur-generaal James Van Casteren 
van het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) mee dat er op 31 
december 2021 328 vragen geprioriteerd stonden in prioriteitengroep 1. De 
langstwachtende staat op de wachtlijst met een prioriteringsdatum van 31 december 2020.

Voor prioriteitengroep 2 start men een experiment van deelbudgetten. Daarvoor zal de 20 
miljoen euro van het Zorginvesteringsplan gebruikt worden. Het zou gaan om de helft van 
een budget, alsook de helft van de meervraag.

Personen uit prioriteitengroep 3 krijgen minder zicht op perspectief. Momenteel loopt er 
een bevraging bij wachtenden in deze prioriteitengroep. Een van de mogelijke vormen die 
hun ondersteuning kan bieden, is rechtstreeks toegankelijke hulp (RTH). De heer Van 
Casteren stelde tijdens de voortgangsrapportage dat RTH zou bestaan uit de volgende 
principes:

- RTH is laagdrempelig, flexibel en op maat;
- VAPH-RTH en reguliere en gespecialiseerde hulp- en dienstverlening werken samen en 

versterken elkaar;
- RTH draagt bij aan het ruimere ondersteuningsbeleid voor personen met een handicap.

Tot slot wordt 15% van het totale budget gereserveerd voor minderjarigen met een 
beperking. Dit gaat om een totaalbudget van 31,8 miljoen euro waarvan 3 miljoen naar 
persoonsvolgende convenanten gaat. Dit zijn vaak complexe dossiers. Verder is er al voor 
6,3 miljoen euro toegekend en wordt de overige 22,5 miljoen verdeeld over de jaren 2022, 
2023 en 2024. Deze middelen gaan voornamelijk naar priordossiers en eventueel ook 
langstwachtenden.

1. Prioriteitengroep 1

a) Werden er in 2022 al budgetten toegekend aan wachtenden in prioriteitengroep 1? 
Zo ja, hoeveel personen mochten al hun persoonsvolgend budget ontvangen? Zo 
niet, wanneer mogen deze wachtenden hun persoonsvolgend budget ontvangen? 
Worden toekomstige budgethouders tijdig gecontacteerd?



b) Zal de minister het gereserveerde budget van 2022 voor wachtenden in 
prioriteitengroep 1 in één keer uitgeven? Of zal dat in meerdere 
terbeschikkingstellingsrondes gebeuren?

c) Tijdens de voortgangsrapportage van het VAPH stelde de heer Van Casteren dat de 
wachttijd voor personen uit prioriteitengroep 1 is teruggedrongen naar één jaar. 

Zullen de toekomstige terbeschikkingstellingen binnen een periode van een jaar 
gebeuren? Of houdt de minister zich aan 18 maanden?

2. Prioriteitengroep 2

a) Wanneer zal het experiment van de deelbudgetten van start gaan? Kan de minister 
een concrete timing geven van wanneer deze personen hun deelbudget mogen 
ontvangen?

b) Met het experiment zouden zowel nieuwe aanvragen als meervragen worden 
meegenomen. Een 1100-tal personen zou een deelbudget ontvangen. 

Heeft de minister het exacte cijfer van het aantal personen dat kan deelnemen aan 
het experiment? Graag vermelden of het gaat om nieuwe budgethouders of 
personen die een meervraag hebben. 

c) Wanneer worden wachtenden in prioriteitengroep 2 ingelicht over het experiment 
met de deelbudgetten? Wanneer krijgen deze personen met andere woorden 
perspectief op een deelbudget?

d) Tot welke prioriteringsdatum verwacht de minister te komen met het experiment 
met deelbudgetten in prioriteitengroep 2?

e) Nieuwe budgethouders kunnen een beroep doen op gratis lidmaatschap en bijstand 
van een bijstandsorganisatie. 

Zullen personen uit prioriteitengroep 2, die deelnemen aan het experiment, ook 
gebruik kunnen maken van dit lidmaatschap en bijstand?

3. Rechtstreeks toegankelijke hulp

a) Bij het lezen van de nieuwe RTH-principes is het me niet meteen duidelijk waar 
deze op doelen. 

Kan de minister deze drie nieuwe principes nader verklaren?

b) Wanneer zal de gereserveerde 19,6 miljoen voor RTH uitgegeven worden?

4. Minderjarigen

a) Werd er in 2022 al geld uitgegeven aan minderjarigen?

b) Zo ja, hoeveel persoonsvolgende convenanten werden er dan al gegeven 
(uitgedrukt in aantal en in euro)? Zo niet, wanneer wordt dit geld ter beschikking 
gesteld?



c) Kregen langstwachtende minderjarigen dit jaar al een budget? Zo ja, hoeveel 
minderjarigen kregen dit en om welk budget gaat het dan? Zo niet, wanneer zullen 
deze budgetten ter beschikking gesteld worden?

d) Werden er dit jaar al budgetten toegekend aan priordossiers? Zo ja, hoeveel 
minderjarigen kregen dit en om welk budget gaat het dan? Zo niet, wanneer zullen 
deze budgetten ter beschikking gesteld worden? Hoelang bedraagt de huidige 
wachttijd van een priordossier?
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VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 477 van 28 maart 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. In februari 2022 werden terbeschikkingstellingen uitgedeeld voor de groep mensen in 
prioriteitengroep 1 met een prioriteringsdatum tot en met 31/12/2020, waarvoor dat 
in 2021 nog niet mogelijk was omdat de toeleidingsprocedure nog niet volledig 
afgerond was. Zij doorliepen langer dan gemiddeld de toeleiding. We verwachten 
ongeveer nog een gelijkaardige groep van 20 mensen vanaf mei 2022.

Voor de overige terbeschikkingstellingen van 2022 met een prioriteringsdatum vanaf 
1/1/2021 dient het juridisch parcours verder afgewerkt. Dit betekent: de goedkeuring 
van een BVR omtrent de verdeling middelen voor de rest van de legislatuur over de 
minderjarigen en de meerderjarigen en daaropvolgend een ministerieel besluit op 
basis hiervan voor de terbeschikkingstelling in de prioriteitengroepen. Zodra deze 
regelgeving definitief is goedgekeurd kan het VAPH op basis van haar monitoring een 
betaalkalender opstellen die de wachttijd tot maximaal 18 maanden beperkt en tegelijk 
zorgt voor een zekere spreiding om het voor alle betrokkenen haalbaar te houden. 
Zodra de timing hieromtrent duidelijk is zal dit via een nieuwsbrief gecommuniceerd 
worden. De betrokken personen met een handicap zullen een persoonlijke brief 
krijgen. Zij hebben vier maanden de tijd om de besteding van die ter beschikking 
gestelde budgetten aan te vangen.

Er zal hierbij gestreefd worden om gedurende de rest van de legislatuur steeds binnen 
de periode van de 18 maanden na de prioriteringsdatum een budget ter beschikking 
te stellen.

2. Ook rond het experiment deelbudgetten in PG 2 is er een BVR in voorbereiding. Zodra 
dit BVR definitief goedgekeurd is kan de minister duidelijkheid geven over de concrete 
modaliteiten en de verdere timing.

Onder voorbehoud van goedkeuring van het OBVR geeft het VAPH volgende 
inschatting.  Op basis van de prioriteitenlijsten van 31 december 2021 zou dit gaan 
over 1151 personen. 707 nieuwe budgethouders en 444 mensen die reeds een over 
PVB beschikken.

Ook de nieuwe budgethouders PG2 zullen als nieuwe budgethouders beschouwd 
worden en dus recht hebben op gratis bijstand, die voor elke nieuwe budgethouder 
voorzien wordt. 

3. In december 2021 werden de principes voor het vernieuwde RTH-beleid verkend en 
inhoudelijk ingevuld in online werksessies met diverse stakeholders. Het resultaat van 
deze sessies zal de komende periode verder gebruikt worden om in overleg met de 
stakeholders een (oproep tot) pilootfase uit te tekenen waarin initiatiefnemers met 
deze principes aan de slag kunnen gaan. Bij het lanceren van (de oproep tot deelname 
aan) de pilootfase zal een nadere toelichting van de principes gegeven worden.

De middelen zullen ingezet worden bij de start van de pilootfase. Op basis van de 
huidige planning, schat het VAPH in dat dit na de zomer zal zijn. 



4. In januari 2022 werden een honderdtal persoonlijke-assistentiebudgetten toegekend 
- een deel voor priordossier en een deel voor langstwachtenden. 
Ook werd gestart met het continu toekennen van een “prior” aan de dringende dossiers 
(gewijzigd systeem van prioritering). In het eerste kwartaal werden door de 
intersectorale regionale prioriteitencommissies ongeveer 150 dossiers als prior 
aangeduid. Deze zullen een PAB toegekend krijgen met als startdatum 1 mei 2022. 
Het gaat om ca. 150 toekenningen, ter waarde van ca 6 miljoen euro, 

Er werden in 2022 reeds 29 persoonsvolgende convenanten toegekend. 13 daarvan 
zijn nog niet opgestart.


